
الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
وزارة التـــربیة الوطنیة

متوسطة حواش عبد القادرمدیریة التربیة لولایة تیارت

06/12/2016:التاریـــــختوسط  ـالمالرابعةالمستوى:

تانــــاعـــــس المـــــدة:الریاضــــات                                        مادة:في  الاولاختبار

نقطة)12(الجزء الأول:

نقطة)03(:التمرین الأول

، ثم اختزل الكسر 637و 468للعددین احسب القاسم المشترك الأكبر )1
଺ଷ଻

ସ଺଼
.

ܧحیث :  Fو E بسط كلا من )2 = √637 + 3√468 − ܨو 117√8 = (3√2 + 4)(3√2− 4).

مقام النسبةاجعل)3
√ଵଷାଶ

√ଵଷ
 . اناطقاعدد

(التمرین الثاني نقاط)03:

ܰحیث :ܰلتكن العبارة الجبریة  = −ݔ2) 3)ଶ + −ݔ4) +ݔ)(5 3)

.Nثم بسط العبارة الجبریة  نشرأ)1

=ݔمن أجل ܰأحسب العبارة )2
ଵ

ଷ
=ݔو  √2.

ܰحل المعادلة )3 = 26 − ݔ5

(التمرین الثالث نقاط)03:

ABC  مثلث قائم فيA ܤܣحیث = 2√5ܿ݉ ܤመܥܣSinو � =
√ହ

ହ
.

.BC،ACالطولین أحسب)1

.ABCمساحة المثلث احسب )2

(التمرین الرابع نقاط)03:

BCالشكل المقابل غیر مرسوم بالأبعاد الحقیقیة حیث :  = 13 cm ; AB = 5cmCM= 2,4 cm

; CN = 2,6 cmAC = 12 cm

متوازیان .(MN)و(AB)بین أن المستقیمان )1

ܤመܣܥبین أن: )2 = 90

MNاحسب الطول )3

2من1حة ــــصف
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(الجزء الثاني نقاط )08:

:المسألة

حیث:ة كارمان الجدیدة بمتوسطقطعة أرض مھیأة لبناء مكتبة ل رسم تخطیطيالشكل المقابل یمثل

ܥܤمستطیلة الشكل بعداھا ABCDالقطعة = ܥܦو12�݉ = ݉�ݔ ��

وھي مقسمة كما یلي:

قاعة لوضع الكتب .ܥܤܧ:1جزء ال

قاعة اعلام الي.AED:2الجزء 

قاعة مطالعة.ܥܦܧ:3الجزء 

:الأولىالجزء

.ثم بسطھ،ܥܧأحسب الطول )1

.ܥܤܧمساحة المثلث القائمଵܵأحسب )2

.بالمدور الى الوحدة من الدرجة ܤመܥܧثم استنتج قیس الزاویة ،ܤመܥܧSinاحسب)3

:الثانيلجزءا

.ܧܦܣالمثلث  مساحةଶܵعن xبدلالة عبر)1

.ܥܦܧمساحة المثلثଷܵعن ݔعبر بدلالة )2

مساحة المكتبة بطریقتین مختلفتین.ܵعن ݔعبر بدلالة )3

.مساحة المكتبةܵتساوي ثلث قاعة الاعلام الاليمساحة  ଶܵحتى تكونݔقیمة أوجد)4

2من 2حة ـــــالصف
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CD x

4E
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متوسط4المستوى: تصحیح الاختبار الأول في مادة الریاضیات    متوسطة حواش عبدالقادر  

ع.جالتصحیح النموذجيع.جالتصحیح النموذجي 
نقاط)03:(التمرین الأول

૝૟ૡ)ࡰ࡯ࡳࡼب  احس)1 ;૟૜ૠ)
637 = 468 × 1 + 169
468 = 169 × 2 + 130
169 = 130 × 1 + 39
130 = 39 × 3 + 13
39 = 13 × 3 + 0

൫૝૟ૡࡰ࡯ࡳࡼإذن:    ;૟૜ૠ൯= ૚૜

الاختزال الكسر 
૟૜ૠ

૝૟ૡ
૟૜ૠ

૝૟ૡ
=
૟૜ૠ÷ ૚૜

૝૟ૡ÷ ૚૜
=
૝ૢ

૜૟
ࡲ�و�ࡱتبسیط العبارتین )2

ܧ = √637 + 3√468 − 8√117

ܧ = √49 × 13 + 3√36 × 13 − 8√9 × 13

ܧ = 7√13 + 18√13 − 24√13

ࡱاذن: = √૚૜

ܨلدینا: = ൫3√2 + 4൯൫3√2 − 4൯

ܨ = ൫3√2൯
ଶ
− 4ଶ = 9 × 2 − 16 = 18 − 16

ࡲإذن: = ૛

جعل مقام النسبة )3
√૚૜ା૛

√૚૜
عددا ناطقا

√13 + 2

√13
=
൫√13 + 2൯× √13

√13 × √13
=

13 + 2√13

13

نقاط)03التمرین الثاني:(
حیث:ࡺنشر و تبسیط العبارة )1

ܰ = −ݔ2) 3)ଶ + −ݔ4) +ݔ)(5 3)
ܰ = −ଶݔ4 +ݔ12 9 + ଶݔ4 + −ݔ12 −ݔ5 15

ܰاذن:  = −ଶݔ8 −ݔ5 6

=࢞من أجل Nحساب العبارة )2 √૛
ܰ:لدینا  = −ଶݔ8 −ݔ5 6

ܰومنھ:  = 8൫√2൯
ଶ
− 5√2 − 6

ܰ = 8 × 2 − 5√2 − 6

ࡺإذن:  = ૚૙− ૞√૛

=࢞من أجل Nحساب العبارة 
૚

૜

ܰلدینا: = −ଶݔ8 −ݔ5 6

ܰومنھ: = 8ቀ
ଵ

ଷ
ቁ
ଶ

− 5ቀ
ଵ

ଷ
ቁ− 6

ܰ =
8

9
−

5

3
− 6 =

8

9
−

15

9
−

54

9

=
8 − 69

9
ࡺ:إذن = −

૟૚

ૢ

ࡺحل المعادلة )3 = ૛૟− ૞࢞
ܰلدینا: = 26 − معناه : ݔ5

−ଶݔ8 −ݔ5 6 = 26 − ݔ5

ଶݔ8ومنھ: = 26 + ଶݔو منھ : 6 =
ଶ଺ା଺

଼
= 4

ଶݔ = إما :4

نقاط)03:(التمرین الثالث
BC ،ACأحسب الطولین  )1

Aقائم في  ܥܤܣالمثلث بما أن:

ܤመܥܣSinفإن: =
஺஻

஻஼

ومنھ:
√ହ

ହ
=

ଶ√ହ

஻஼

ܥܤومنھ: =
ହ×ଶ√ହ

√ହ

࡯࡮اذن:    = ૚૙࢓ࢉ�

࡯࡭حساب الطول )2
Aقائم في  ܥܤܣالمثلث بما أن:

ଶܥܣفإن: + ଶܤܣ = فیتاغورث)نظریة (حسب ଶܥܤ

ଶܥܣومنھ:  = −ଶܥܤ ଶܤܣ

ଶܥܣومنھ:   = 100 − ଶܥܣأي:20 = 80

ܥܣمعناه:  = √80 = 4√5

ܥܣأو: = −√80 = (حل مرفوض)5√4−

࡯࡭إذن: = ૝√૞࢓ࢉ

࡯࡮࡭حساب مساحة المثلث )3

=ࡿ
࡮࡭ × ࡯࡭

૛
=
૛√૞× ૝√૞

૛
= ૛૙࢓ࢉ� ૛

نقاط)03:(التمرین الرابع
متوازیان(MN)و(AB)بین أن المستقیمان أ)1

حساب النسبتین: 
ࡺ࡯

࡮࡯
و 

ࡹ࡯

࡭࡯

஼ே

஼஻
=

ଶ,଺

ଵଷ
= ؛               0,2

஼ெ

஼஺
=

ଶ,ସ

ଵଶ
= 0,2

نلاحظ أن:
஼ே

஼஻
=

஼ெ

஼஺
= 0,2

ܯو النقط ܤ�،�ܥ�،�ܰالنقط  بنفس الترتیبܣ�،�ܥ��،�

(حسب النظریة العكسیة لطالس)//(MN)(AB)إذن:

࡮෡࡭࡯أبین أن: )2 = ૢ૙

ܤመܣܥلكي أبین أن:  = ܥܤܣیكفي إثبات أن المثلث 90

  قائم

૛࡮࡭و ૛࡯࡮حساب  + ૛࡯࡭

ଶܤܣ + ଶܥܣ = 12ଶ + 5ଶ = 169

ଶܥܤ = 13ଶ = 169

ଶܥܤنلاحظ أن: = ଶܤܣ + ଶܥܣ = 169

(حسب العكسیة لفیتاغورث)Aقائم في  ABCالمثلث إذن:

MNاحسب الطول )3

ܥو //(MN)(AB)أن: بما ∈ ܥ�؛ (ܤܰ) ∈ (ܣܯ)

فإن:
ࡹࡺ

࡮࡭
=

ࡺ࡯

࡮࡯
=

ࡹ࡯

࡭࡯
( حسب نظریة طالس)

بالتعویض:
ࡹ ࡺ

૞
=

૛,૟

૚૜
=

ଶ,ସ

ଵଶ

لدینا:
ࡹ ࡺ

૞
=

૛,૟

૚૜
ܰܯو منھ : =

ହ×ଶ.଺

ଵଷ
= 1

ࡹ ࡺ = ૚࢓ࢉ
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=ݔ √4 = =ݔأو:2 √4 = 2
2و -2للمعادلة حلین متعاكسین ھما : 

نقاط)08:(المسألة

:الأولىالجزء

، ثم تبسیطھ࡯ࡱحساب الطول )1

Bقائم في EBCالمثلثبما أن :

ଶܥܧفإن:  = ଶܤܧ + (حسب نظریة فیتاغورث)ଶܥܤ

ଶܥܧ = 4ଶ + 12ଶ

ଶܥܧ = ܥܧمعناه: 160 = √160 = 4√10

ܥܧ = −√160 = (حل مرفوض)10√4−

࡯ࡱإذن:      = ૝√૚૙

.࡯࡮ࡱمساحة المثلث القائم ૚ࡿحسب )2

ଵܵ =
ܤܧ × ܥܤ

2
=

4 × 12

2
=

48

2
= 24

૚ࡿ = ૛૝࢓ࢉ ૛

܁ܑحساب  )3 ࡮෡࡯ࡱܖ

Bقائم في EBCالمثلثبما أن :

ܤመܥܧSinفإن:  =
ா஻

ா஼
=

ସ

ସ√ଵ଴
=

ଵ

√ଵ଴
=

√ଵ଴

ଵ଴

܁ܑإذن: ࡮෡࡯ࡱܖ =
√૚૙

૚૙

࡮෡࡯ࡱاستنتاج قیس الزاویة 

܁ܑلدینا:  ࡮෡࡯ࡱܖ =
√૚૙

૚૙

10 ඥ ÷ 10 = 2݂݊݀�sin 18,4

࡮෡࡯ࡱإذن: = ૚ૡ°

الجزء الثاني:

.ࡱࡰ࡭المثلث  مساحة૛ࡿعن xبدلالة عبرأ)1

ଶܵ =
12 × −ݔ) 4)

2
= −ݔ)6 4) = −ݔ6 24

૛ࡿ = (૟࢞− ૛૝)࢓ࢉ ૛

.࡯ࡰࡱمساحة المثلث ૜ࡿعن ࢞عبر بدلالة أ)2

�ܵଷ =
×ܥܦ ܥܤ

2
=
×ݔ 12

2
= ݔ6

૜ࡿ = ૟࢞࢓ࢉ ૛

مساحة المكتبة بطریقتین ࡿعن ࢞عبر بدلالة )3

مختلفتین.

=ܵ:الطریقة الأولى ܥܦ × ܥܤ = ×ݔ 12 = �ݔ12

=ࡿ ૚૛࢞࢓ࢉ ૛

=ܵ:الطریقة الثانیة ଵܵ + ଶܵ + ଷܵ

ܵ= 24 + −ݔ6 24 + ݔ6

=ࡿ ૚૛࢞࢓ࢉ ૛

مساحة قاعة الاعلام الالي ૛ࡿحتى تكون࢞أوجد قیمة )4

.مساحة المكتبةࡿتساوي ثلث 

ଶܵ =
ଵ

ଷ
−ݔ6معناه:  ܵ 24 =

ଵ

ଷ
× ݔ12

−ݔ6ومنھ: 24 = ݔ4

−ݔ6ومنھ:  =ݔ4 24

=ݔ2ومنھ:   24

=࢞أي :  ૚૛࢓ࢉ�

:تنظیم  الورقة

الكتابةمقروئیة -

النتا ئج في إطار-

احترام الوحدات -

الورقة بدون تشطیب-
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